FEN BIiLIiMLERI 7. SINIF DENEME SINAVI

Adi-Soyadi Numarasi

- Asagidaki tabloda bazi taneciklerin elektron,

proton ve ndtron sayilan verilmistir.

3 Elektron | Proton N&tron
Tanecik
sayis sayisi saylsi
K 10 11 12
L 16 16 16
M 18 17 17

Buna gore, K, L ve M taneciklerinin tiirleri asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A)  Anyon Notr Katyon
B)  Anyon No6tr Notr
C)  Katyon Notr Notr
D)  Katyon Notr Anyon

2. K ve L maddelerinin tanecik modelleri asagidaki

gibidir.
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Tanecik modelleri verilen maddeler ile ilgili
asag§idaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) L maddesi kendisini olusturan maddelerin
ozelliklerini gostermez.

B) K maddesi farkl cins atomlar ve aymi cins
molekiiller igerir.

C) K maddesi saftir, L ise saf madde degildir.

D) L maddesi, element molekillerinden olusan
bir kangimdir.

-+ Ali, kitap okuyor.

« Ayse, yerdeki kitabi kitaphgin tst rafina kaldi-
riyor.

. Serap, elindeki ¢antay: sallamadan diiz yolda
ylriyor.

Yukandaki 6grencilerden hangisi ya da hangi-
leri fen anlaminda is yapmaktadir?

A) Yalriz Al B) Yalniz Ayse
C) Ayse ve Serap D) Ali ve Serap

4. X ve Y cisimlerinin kitleleri sirasiyla 2 ve 6 kg'dir.

X i
o
Cisimler 6zdes dinamometrelerin ucuna asilip

dinamometrelerde meydana getirdikleri uzama-
lar gbézlemleniyor.

Buna gore, dinamometrelerdeki uzamalar asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

5. K, L ve M cisimlerinin agirhklan agagidaki tab-

loda verilmistir.
Cisim | Agirhik (N)
K 2
L 10
M 8

Cisimler dinamometrenin ucuna ayn ayn asila-
rak dinamometredeki uzama miktarlan gézlem-
leniyor.

Buna gore, cisimlerin dinamometreyi uzatma
miktarlan arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

AIK>M>L BIL>K>M
CL>M>K D)K=L=M




Kurmali oyuncak Trenin yokustan

arabanin kurulup yukari dogru ¢ikmasi
birakildiginda
hareket etmesi

Sinkla atlama yapan
sporcunun kosup
ylikselmesi
Yukandaki érneklerden hangisi ya da hangile-
rinde potansiyel enerji kinetik enerjiye déniis-
mektedir?

Al Yalnizl B lvell
C)lvelll D)livelll

7. Element, bilesik ve kangim igin verilen asagi-
daki 6rneklerden hangisi dogrudur?

Element Bilesik Karigim
A} Demir Tuz Su
B) Su Seker Toprak
Q) Bakir Su Tuzlu su
D) Altin Azot Hava
8. kg 1kg
- B by
Cam Iyijzey Tahta"yﬁzey
3kg 3kg
L 3 L’F
Cam ylzey Tahta yuzey
n v

Surtlinme kuvvetinin, yiizeyin cinsine baghl-
gini aragtiran bir 6grenci yukandaki deney
diizeneklerinden hangi ikisini kullanmalidir?

Allvell g lvelll
C)llvelll Dl llvelV

9. Asagidaki etkinlikte molekil modelleri numara-
larla gosterilmistir.

Element molekiilii mii, bilesik molekiili -
mu?

@ AH | B @

1 2 3 a4 N

Asagidaki ogrencilerden hangileri etkinlik ile
ilgili dogru bilgi vermistir?

[ 1 ve 3 numarali modeller bilesik 1
A molekiilidir. |

Ali

| Etkinlikteki tim modeller bilesik |
4 molekiludir. |

Ayse

> ‘s 2 ve 4 numarall modeller element
ﬁ molekultdur.

Cemre

A) Yalmiz Ali

8) Yalniz Ayse

C) Ayse ve Cemre
D) Ali ve Cemre

10. Duyu organlariile ilgili agagida verilen bilgiler-
den hangisi yanhstir?

A) Duyu organlanmizdan gelen mesajlar beyinde
degerlendirilir.

8) Deriye renk veren pigmentler iist deride, yag
bezleri alt deride bulunur.

C) Cekic, 6rs ve zengi kemikleri orta kulakta
bulunur.

D) Sari bélge géziin yapisinda, san leke burnun
yapisinda bulunur.




11.

12.

13.

Dikdortgenler prizmasi seklindeki homojen kati
K cismine ayn ayn uygulanan islemler asagida
verilmistir.

1.islem: K cisminin {izerine baska

. bir cisim konuluyor.
Ik durum

- &
2. islem: K cismi, disey olarak

iki pargaya aynhp par-
galardan biri atiliyor.

.. .

Buna gére, yapilan islemler sonucunda cismin
yere uyguladigi basincin ilk duruma gére degi-
simi asagidakilerden hangisinde dogru veril-

mistir?

1.iglem 2.islem
A) Artar Azalir
B) Artar Degismez
C)  Degismez Azalir
D) Azalir Degismez

Asagidaki yapi ve organlardan hangisinde
kimyasal sindirim gergeklesmez?

A) Mide
C)Adiz

B) Yemek borusu
D) ince bagirsak

Yandaki modelde bosal-
‘ T A  tim sistemi yap ve
| organlari  sembollerle
\ e gosterilmlstlr.
|

Buna gére, asagidaki yorumlardan hangisi yan-
hstur?

A) % ile gdsterilen yapi, bobreklerde olusan
idrar, idrar kesesine iletir.

A ile gosterilen organda kandaki zararh atiklan
stizen noronlar bulunur.

C) @ ile gosterilen yapi, idrarin toplandid yerdir.

D) M ile gosterilen yap, idrann viicuttan disan
atldigi yerdir.

14.

Bilgi: Molekiler yapida olan elementlerde, =
molekdllerin kag¢ atomdan olustugu- .
nun belirtilmesi icin formaller kulla-
nilir. Atomik yapidaki elementlerin |
ise sembold vardir ancak formili

\
yoktur. ‘

>

=== e -

Ah Ayse Benl ve Ece |5|mlt dort erencn yukarl-
daki bilgiyi kullanarak elementlerle ilgili birer
tablo hazirliyorlar.

Buna gore, ogrencilerden hangisinin olustur-
dugu tablo hatahdir?

A) i Ali’nin tablosu ‘1
 Elementin adi | Sembolii | Formiilii
! Oksjen | O | 0, |
Kor | a | a, |
For | F Yok |

1

B) | Ayse'nin tablosu i

Elementln adi Sembolu Formultu

Azot ! N N,
= e _1
| Magnezyum Mg Yok |
Demir Fe | Yok |

Q)| Beril’in tablosu

L Elementin adi | Sembolii | Formiilii

lyot i I I
Sodyum | Na Yok
yem || v
D) , Ece’nin tablosu
;'LEIementln adi | Sembolii | FormulG
Flor g F . F
Bakr | Cu | Yok
Cksijen o) 0,

Yandaki modelde * ve
A sembolleriyle gosteri-
len organlar icin asagi-
dakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) * ile gosterilen organ, safra sivisi Uretir.

B8) Proteinlerin kimyasal sindirimi A ile gosteri-
len organda baslar.

C) A ile gosterilen organda besinlerin fiziksel
sindirimi gergeklesir.

D) * ile gosterilen organda yaglann kimyasal
sindirimi gergeklesir.




16. Asagidaki maddelerden hangisi ya da hangi-
leri tek tir taneciklerden olugur?

1. Yemek tuzu
2. Bakir cezve

3. Sekerlicay
A)Yalniz1 B)1ve2
C1lve3 D)1,2ve3

17. Asagidaki tabloda A ¥, @ ve * sembolleriyle
gosterilen hormonlarin gorevieri verilmistir.

Hormon Gorevi

Disiye 6zgii 6zelliklerin olusmasini
saglar.

v Bliyme ve gelismeyi saglar, viicut-
taki kimyasal olaylan dizenler.

A

* Kan sekerini duzenler.

Korku, heyecan gibi durumlarda me-

i tabolizmayi hizlandirr.

Buna gore, hangi sembolle gosterilen hormon
tiroit bezinden salgilanir?

A) A B)® e D) *

18. Derinin her bolgesinde hissetme orami ayni
degildir.

Bu durumun sebebi hangi se¢enekte verilmistir?

A) Deride duyu almaci bulunmaz.

8) Derinin bazi bolgeleri hissetme icin kullanil-
maz.

C) Deri, sadece terleme olayinda gérevlidir.

D) Duyu almaglan, derinin her yerinde ayni mik-
tarda degildir.

19.

20.

L
M

N

Yukandaki modelde merkezi sinir sistemine ait
yapi ve organlar K, L, M ve N ile gdsterilmistir.

Buna gore, bu yapi ve organlardan hangisi duyu
organlanndan gelen bilgileri degerlendirir?

ALK BIL -~ OM DIN

Asagidaki modelde sindirim sistemindeki bazi
yapi ve organlar K, L, M ve N harfleriyle gdsteril-
mistir.

Buna gore, harflerle gosterilen yapi ve organ-
larla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kile gdsterilen organda sadece karbonhidrat-
larin mekanik (fiziksel) sindirimi olur.

B) L ile gosterilen yapi, yutak ile mide arasinda
yer alir.

C) M ile gosterilen organda proteinlerin kimya-
sal sindirimi gerceklesmez.

D) N ile gosterilen organda vitaminlerin, mine-
rallerin ve suyun tamaminin emilimi gergek-
lesir.




